

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:  
Egész évre ..... 8 K  
Fél évre ..... 4 -  
Negyed évre ..... 2 -  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felétős szerkesztő:  
**OSZESZLY M. VICTOR.**  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BALKÁNYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Kéziratokat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésben Alsólendván.  
A nyitfért sora egy korona.

## Magyarosítsuk meg családnevünket!

Alsólendva, 1911. július 22.

Kétségbenvonhatatlan igazság, hogy a névmagyarosítás hazafias tény, hazafias kötelesség.

A névmagyarosítás már szokásban volt Mátyás király idejében is, amikor sok kolozsvári szárs nemzetiségű magyar magyarosította meg a nevét, hogy a királyhoz és a magyar nemzethez való hűségüket és ragaszkodásukat bizonyítsák.

Sokat prédikálnak mostanság nemzeti államról, s amikor nemzeti társadalmat akarunk teremteni és a külsőségekben is előjárni, akkor lépten-nyomon találkoznak olyanokkal, akik ezt kicsinyen dolognak tartják, vagy pláne gúnyt űznek belőle.

Nemcsak balítélet, hanem ostobaság, sőt hazafiatlanság a névmagyarosításért őket lekicsinyelni, az új magyar nevek tulajdonságait neveltség tárgyává tenni. Sok szegény, szerencsétlen polgártársunk idegen államba, sőt idegen világrészbe kénytelen vándorolni, hogy megélhetését biztosítsa. Nem vitt oda mást magával, csak a bánatot, a keserűség érzetét, melyet az édes haza földjétől való elszakadás okozott, és becsületet jó magyar név.

A szorgalom, a kitartó munkásság és takarékos élet lassankint megtermi gyümölcsét. A kivándorolt magyar jólétbe kerül, lassankint beheged a seb, a melyet hazájától való elszakadás ütött a szívére. elhomályosul annak a hazájában töltött kevészámú örömteljes napnak emléke is, fulében már nem cseng annak a falusi kis templom tornyának kedves harangszava, s lassankint elfelejti hazáját s elfelejti magyar voltát.

Azaz, hogy ez utóbbit nem felejtethi el, mert magyar neve emlékezteti rá.

Ez a magyar név szerepe és ereje!  
Amikor Schedl Ferenc azt kérdezte Kazinczy Ferentől, hogy miért magyar író megtartsa-e továbbra is a magyar nevet, vagy Toldi névvel cserélje fel. - Kazinczy azt felelte: Igaz, hogy Schedl névvel is lehet jó magyar író, de én már csak azt mondom: a név hangzásából is szeretem megismerni, hogy ki, micsoda nemzet fia. - Kazinczynak szót fogadott Schedl és nevet Toldira változtatta, mely névhez később a nemzeti műveltség legbuzgóbb bajnokának dicsősége fűződik.

Vajjon nem vagyunk-e büszkek arra, hogy Petőfi (Petrovics) Sándor és Munkácsy (Lieb) Mihály magyar névvel hirdették a magyar dicsőséget?

A politikái, irodalmi és művészeti világ

jelesei között ugyancsak sok idegen hangzású név fordult elő régebben, - sajnos, - még most is, a legújabb korban.

Kerényi Frigyes (Petőfi barátja és jeles írónk) Christmann volt. Reményi Edét Hoffmann Edének hívták. Hunfalvink Hunnsdorf, Helfy Ignácznak Heller, Irányi Dánielnek Halbschuh, Fraknói Vilmosnak Frankl, Somhegyi Ferencnek Schröck, Vambéri Árninnak Weinberger. Váradi Antalnak Veber, Marczali Henriknek Morgenstern, Pálmái Ilkának Petrás, Rákosi Jenőnek és Victornak Kremsier, Korányi Frigyesnek Krenfeld, Gárdonyi Géának Ziegler, Ujházi Edének Neuhauser, Abafi Lajosnak Aigner, Helvei Laurának Schweizer, Fái Szerénának Jajteles, Parlagi Vilmának Brachfeld, Gelléri Mórnak Goldstein, Feszti Árpádnak Rechenbonk, Szederkényi Nándornak Schönwagel, Szana Tamásnak Silbermann volt a családi neve.

Ezek mind dicsőséget hoztak a magyar nemzetre és magyar nevük után büszkén hirdették magyar voltak.

## A polgári iskola értesítőjéből.

Az alsólendvai áll. polgári iskolának most jelent meg az elmúlt két tanévéről szóló értesítője, melyet Kiss Dénes polg. isk. igazgató különös nagy gondnal állított össze.

## Halálos ítélet.

Tavaly történt, hogy egy ismerősöm meglátogatására J... városkába utaztam. J...-ben egyedül szórakozási helyünk a városka közepén levő sétapark volt, melyt a parkban álló szoborról Mária-kernek nevezett el a vallásos lakosság. A kellemes, arnyas utakkal rendelkező parkkal szemben egy csinos kútszű, fészta, gazdajának jó módjáról tanuskodó földszintes ház állott, a melynek egyik ablakában nap-nap után láttam egy halványpiros, édeskes arcú, nagyon szép és nagyon szomorú leányt, akinek tekintete állandóan a park egy fix pontján függött anélkül, hogy az utca járkelőivel a legkevésébb is törődött volna.

Kérdőközléseimre egy öregeber beszélte el a leány történetét. Leülhetett maga mellé s úgy mesélt egy szöke hajú, buzavirágke szemű leányról, meg egy barna fürtös, dalias ifjúról...

Verőfényes, rigyafakasztó tavasz délutánjain, mikor a fák és bokrok arnyas lombjain között cicsérgő, dalos madarak, citrászárnyu lepék űnek tanyát, a Mária-kerthe rándul az egész város s az utakat ellepi a vig, örvendő ember, meghitt szerelmes párok, pajzán gyermekek.

Egy ilyen verőfényes tavasz délután a nagy embertömegben haladt egykém mellett két szép, fiatal teremtés, az arnyal szép, szöke hajú leányka, meg a barna fürtös, dalias ifjú.

A leány tündéri bájos arcán az üdőség, a

gondtalan fiatalság tükre ragyogott, kétfelől selymes hajfürtjeivel pedig a tavasz szellő játszott. Sokáig haladtak szótlanul, némán egymás mellett. Meglátszik arckon, hogy e két teremtés nem érti meg egymást: a leány nem ak írja megérteni a férfit s a férfi emiatt szenved.

— Hát nem szeret? — kérdezte tompán a férfi s tekintete kíváncsian figyelt a leány neme ajkán. Az felkacagott és nem felelt.

Majd hirtelen elkomolyodott.

— Ezt a kérdést már sokszor hallottam magától, Elemér, s mindannyiszor megadtam rá a feleletet, hogy mondjon le arról az álomról, hogy én a felesége leszek. Tudja, még nem akarok férjhez menni, hiszen csak most multam tennék életem éves, s úgy erzem, nem tudnék szeretni igazán senkit, meg magát sem...

A férfi szívébe belemarkolt ez a pár szó s hosszán, bánatosan nézett maga elé. Ismerete jól a leányt, ki már többször elutasította szerelmével, de ő ahányan csak feltette a kérdést, mindig újból remélt. Érezte, hogy nem tud a leány nélkül élni.

— S ezt komolyan mondja, Erna?  
— Komolyan. Ha kell a barátságom, egy jó barátok lehetünk ezután is, de ígéretet a jövőre nézve nem tehetek sem magának, sem másnak. Hát ne bántsa az, hogy mással szemben is a vig, pajkos Erna vagyok, aki szívesen veszi az udvarlást mindenkintől, de nem tud szeretni senkit.  
— Nekem pedig kin nézni azt, hogy rajtam kívül más is versenyez a szerelmelem s sokszor

szeretném eltaszítani őket a maga oldala mellől s apró lábai elé borulva kéni, könyörögni, hogy jelentsé ki ezekkel a gavallérosan öltözött léha világiaknak, hogy nincs itt semmi keresni valójuk, mert maga engem szeret...

A leány kelleitlen ránta a fejét.

Leülték egy padra.  
Erna a Sorrentói emelt bájós dallamát dudolta s olkor taktust toppantott hozzá a lábával, — a férfi pedig a porba sétapálcájával kivételien betűket rajzolt és küzdött, viaskodott a szívével, mely annyira kudarc után sem szűnt meg ezt a leányt szeretni.

Előttük a Mária-szobor körül szerelmes-fecskék arkon kíváncsan dugták össze a fejüket; a fák lombjait egy zsebb elrejtő susogtak felettük, amint a langyos tavasz szellő körülcirökkölte őket.

A férfi törté meg a csendet. Lassan, nagy hallhatóan, panaszosan beszélt. Szavában nem volt szemrehányás, csak egy fájó, bánatos szív igaz megnyilvánulása.

— Erna, én megnyugozom a maga kegyetlen ítéletében, de ígérje meg nekem, hogy azokkal a többi férfakkal, akik szintén a szerelmet öhajják elnyerai, hogy azal aztán irtó visszazöngéjék: ugyanigy fog elbánni, mint velem s nem nyújtja oda egyiknek sem a kezét. S én akkor távozom... lemondok magáról és mindenről, ami eddig kedves volt magáért nekem... Ígérje meg!  
— Igazem

— Akkor nyugodjan megyek. Isten velem! Ne feledjen el s ha emlékei között valaha a nevelem!

Az értesítő szerint beiratkozott az 1909-10. iskolai évben 124, az 1910-11. tanévben pedig 132 tanuló. Mivel pedig a megelőző két tanévben 119, illetve 125 tanuló vétezt fel, nyilvánvaló, hogy a tanulók létszáma lassan bár, de fokozatosan emelkedik.

Az iskolát év ünnepeles megnyitása mindkét tanévben szept. 8-án történt.

Ugy a tanfélévet, mint a tanulók egészségügyi állapota elég kedvező volt. A tanfélévet tagjai a legutóbbi 2 tanévben betegség miatt mindössze 27 órát mulasztottak. A tanulók közötti gyakrabban fordultak ugyan elő többnyire hűlésből származó betegkedések, de ezek rendszerint csak pár napig tartottak; súlyosabb természetű betegségek csak egy növéndék tartott vissza hosszabb időn át az iskola látogatásától.

A növéndékek szorgalma jónak mondható. Gyermeki pajkosághoz és könnyelműséghez származó kisebb hibák és rendeltetéseket fordultak elő, azonban súlyosabb beszámítási alá eső kihágást egy növéndék sem követett el.

A tanulók szorgalma azonban nem felelt meg teljesen a kívánalmaknak. Különösen az alsóbb osztálybeliek nem fejtették ki oly szorgalmat, mely a kellő eredmény elérésére szükséges lett volna. Ennek dacára a tanítás eredménye az összes osztályokat figyelembe véve, elég jónak mondható. Ugyanis a vizsgálatot tett tanulók 85%-a felsőbb osztályba léphet, 13% a javító-vizsgálatra boocsátottak is csak 2%-a utasítottat ismétlésre.

Kászonyi Mihály zalaegerszegi polg. isk. igazgató mint miniszteri iskoláigazgató az 1910-11. tanévben április 20-án és 21-én, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő május 5-én és Hackl Lajos enekutatási felügyelő június 18-án látogattak meg az intézetet.

A legutóbbi tanév érdem-sorozatából közöljük a következőket: Az I. osztályban a legjobb elemenetelt tanusította Tivadar Ferenc és Horváth János, a II. osztályban Klár Ferenc és Rosás Sándor, a III. osztályban Zag János és Háspél Ferenc, a IV. osztályban Veér László és Szőke József.

A jutalmazások alkalmával az 1910-11. tanévben pénztalamban részesültek a következők:

Veér László 20 kor., Markója Ferenc 16 kor. 40 fill., Háspél Ferenc 10 kor. 12 fill., Klár József 5 kor. 5 fill., Szőke József és Rudolfer Frigyes 10-10 kor.; könyvtalamban részesültek: Veér László, Tivadar Ferenc, Horváth János, Klár Ferenc, Zag János, Szekely Alén, Szőke József, Tóth József, Országh Jenő, Meider Jenő, Fehér Sándor, Hacker Róbert. A tápintézetű alap kamatból: Markója Ferenc 60 kor., Zorkó Odón 40 kor. és Gécsék Péter 20 kor. segélyben részesültek; az Alsólendvai Takarékpénztár 120 korona adományából pedig Gécsék Péter, Markója Ferenc és Zorkó Odón részesültek 40-40 kor. segélyben.

Alapítványra ez idő szerint 4 van az intézetnek. Ezek: a Molnár Pál-féle 800 koronas, az Iványi Andor-féle 200 koronas, a ág. Esterházy-féle 100 koronas alapítvány a tápintézeti alap, melynek összege jelenleg 2312 kor. 06 fillér.

Az ifjúsági segélyző-egyesület bevétele a legutóbbi két tanévben 1333 K 32 fill., kiadása pedig 877 K 03 fillér volt. Vagyona 5746 K 40 f.

Ingienes élemezést a következők nyújtottak a szegénysorsú tanulóknak az 1910-11. tanévben, hosszabb-rövidebb ideig: Tivadar Ferenc, Hájós Mihály, Ferenczy József, Gönc Gábor, öv. Tóth József, öv. Krajcsics Anna, Arstein Benő, Báder Hernán, Beck Miksa, Blau Sándor, Eörsi Gyula, Eppinger Samu, Marton Kálmán, Schwarc Arnold, Schwarc Mór, öv. Schwarcné, Wortman Benő és Wolfsohn Henrik.

**A gyomorrontás** nem egyéb, mint egy hosszabb ideig tartó gyomorhurut kezdete, melyet valami étrendi hibára idézett elő. — Az ilyen egész egészséget aláso megbetegedéstől úgy lehet a leggyorsabban megszabadulni ha naponként reggelizés előtt 1/2 pohár természetes **Ferencz József**-késérővizet iszunk. Ezen világhírű ásványvíznél gazdag sófartalmaival megerősített nélkül tisztítja a gyomrot és ez által elejét veszi a baj továbbfejődésének. Bevásárlásnál kérjünk határozottan **Ferencz József**-késérővizet, nehogy valamely gyenge forrás vizet kapjunk.

D-működés tette s különöccel elküldte a leánykát. Aztán visszaült helyére.

Elemér nem tréfált. Nem várt sokáig. Amint a különbe visszajött s jelentette, hogy a levelet átadta a kisasszonynak, elővette Browningját s maga elő tette az szálra.

Merőn nézte a fegyvert, melynek kötelességre lesz az ő fájó, sajgó szívet egy szempillantás alatt elcsendesíteni.

Türelmetlen volt. Felugrott minden kocsirögösrőre, vagy ha lépések hangzottak a folyosón. De nem jött a leány.

— Hát nem jött el! Még annyira sem szeret, a kegyetlen! — susogta.

Aztán haláléhezők szorította a pisztolyt s megrúta a ravaszt. ... Egy tampa durranás... s ő halva rogyott össze.

A házbeliek berohantak, orvos is érkezett, ki már csak a beállt halált konstatálhatta.

Ugyanekkor a kapun egy bostonos leány alak libbent be. Erna volt. Sietett, hogy meg ne késsen s Elemér életét megmenthesse.

De már későn jött. Midőn maga előtt látta a szerető szív áldozatát: odaomlott a holttestére velőtrázó jajongással...

...Az öregember itt elhalgatott. Egy könyvet törölt ki szeméből s lassan, szomorúan mondta:

— Ennek már jó ideje elmúlt, uram s azóta ott ül a leány az ablaknál s néz, néz merőn a park egy barnára festett pilájára, oda a Máriaszobor melé, arra a szomorú helyre, ahol a szegény ifjú felett kimondta a halálos ítéletet. S. E.

## Az elhagyott szerető rémtette.

### Gyilkosság és öngyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Végső eredményében még ismeretlen, részleteiben tragikus, megdöbbentően sötét dráma tárja szederre este az izgalomban az alsólendvai járásban levő Lendvasárhely (Dobronak) község lakosságát. Szerda este volt az emberek egyébről sem beszélnek Lendvasárhelyen és messze a község határain túl is, mint Miholics Pálnak, a község egy Amerikát is megjáró 27 éves legényének vérs merénylétéről, aki három revolverrel felszerelt és vesztélyesen megsebesítette Gerencsér Ferencét szül. Krajcsics Anna nevű 26 éves régi szeretőjét és azután önmagát lötte agyon.

A sötét dráma részletei így írja le lendvasárhelyi tudósítók:

Miholics Pál és Gerencsér Ferenc szül. Krajcsics Anna csele is a régi sablon szerint, szerelmelment kezdődött. Miholics Pál még síhederkorában beleszeretett a még leányosrban levő Krajcsics Annába, aki szívesen viszonzotta a csinos legény szerelmét és titokban a két szerelmes megesküdött egymásnak, hogy férj és feleség lesznek. Amde a sors másképp határozott. Krajcsics Anna mostoha-apa, Püczkó József nem jó szemmel nézte mostoha-leányát a teljesen vagyonatlan legényvel való intím viszonyát és atyai hatalmát súlyba vetve, zakatásra bírta Annát és rákényszerítette, hogy a mostós Gerencsér Ferenchez menjen feleségül. Az esküvő 7 évvel ezelőtt, 1904-ben meg is történt s bár Annának Gerencsér házában megvolt mindene, ami a megelégedett, gondolatlan élethez tartozik, a fiatal asszony nem bírta elfelejteni leánykori szerelmét, akitől a számító atyai szigor erőszakot elszkaltotta, és így állandó lett a perpatvar Gerencsérk házában. Ez áldatlan viszonyon még az sem változtatott, hogy az asszonynak kislénya született.

Gerencsér végre megunta a boldogtalan családi életet és Lendvasárhelyen hagyván feleségét és gyermekét, mintegy 4 estendővel ezelőtt kivándorolt Amerikába, ahol meg ma is tartózkodik. Miholics Pál, a cserbenhagyott ifjúkori szerelmes nemskorára szintén Amerikába vándorolt és ott New-Yorkban telepedett meg. Egy ideig aztán nem hallottak semmit a lendvasárhelyiek a szerelmésben csalogott Miholicsról. Gerencsér azonban gyakran írta ha feleségének és leveleiben folyton kérlete az asszonyt, hogy menjen ki utána Amerikába, ahol ő egy nagy gyárban vállalt munkát.

Gerencsérné, aki ekkor már furdalni kezdett a lelkiismeret, megszajnálna környező férjét és két estendővel ezelőtt végre részánna magát a hosszú utra és kislényát mostoha-apa gondjára bízva, ő is kiment Amerikába. Hogyan, hogyan történt, Gerencsérné Amerikában, New-Yorkban előbb találkozt Miholicssal, a régi szeretőjével, mint Gerencsérrel, a férjével és ott az újjávilban a még mindig szerelmes Miholics addig-addig beszélte a boldogtalan asszonynak, amíg rá tudta venni, hogy együtt maradjanak.

Közül két estendővel együtt is létek a legény és Gerencsérné s ebben az időben mintegy 700 koronát küldött Miholics Püczkónak Lendvasárhelyre abból a cébről, hogy a pénzt Püczkó a kislény nevelésére fordítsa.

Nemskorára aztán Püczkó levelet írt mostoha-leányának s a levelelen az volt, hogy a kislény, Gerencsérné leánya meghalt, Gerencsérné hagyja Amerikában Miholicsot és jöjjon haza. Gerencsérné szót fogadott s a folyó év júniusában hazajött Lendvasárhelyre, de cőtt vele Miholics is, és itt meggyőződtek arról, hogy Püczkó levele a kislény haláláról nem igaz, a kis Mariska viruló egészségrek örend és hogy az egész mese a halálról csak arra való volt, hogy Gerencsérnék kiszabadítsák Miholics környezetéből.

Gerencsérné még ekkor sem szakított a legényvel, hanem követte őt Pestre, innen két hét múlva Flumbe, ahol az asszony is cs a legény is munkát vállalt. Közben a legény, mikor látta, hogy az asszony mostoha-apat nem tudja engedékenységre bírni, az alsólendvai kir. já-

mel találkoznak, gondoljon rém kegyelettel. Ugy jussak az eszébe, mint aki maga miám szenved véletlen járatimakk... Én hűen örööm emléket, mert szívbem örökre be van véve a neve... Isten vele!

— Isten vele!...

Elváltak. A leány hazafelé indult, a férfi pedig sokáig nézte azt a mindig fázoló kecses alakot, aki neki minden-minden reményesége, boldogsága volt. S most mi senkije! Ez a gondolát kegyetlen kézzel markolt szívébe. Könnyes szemével irórtatóan írsenek látta további életét — öntükibe. Akinék szeméje eddig neki vigaszt, életéje, reményessilaga volt küzdelmes napjaiban. Nem, ő nem bírja el e súlyos csapást. Megsemmisül, öszerosokd alatta... mert tudta, érzi, hogy nem tud nélküle élni, meg kell halnia...

Aztán megindult ő is hazafelé.

Lakása elé ért. Megállt. Gondolkozott, nem lenne-e jó még egyszer elistálni Ernák ablaka alatt, az előtt az ablak előtt, ahol élte legkedvesebb perccit töltötte s még egyszer látni azt az angyalibabaarcot, utóljára; hiszen ő ugyis meghalt, Erna nélküli egy perccig sem bírja az életet.

— Nem megyek, nem vagyok ehhez elég erős, — mondta magában és szőzájába érve leült, papírt vett elő és írt.

Keze reszketelt, könnyei össetolytak, amint írta:

„Kedves Erna! Én még akarok halni. Nincs nekem már e nyomorult földtekén semmi keresni valóm. Egyedüli reményembenben csalatkoztam. Isten vele! Bocsássam meg, Csak még egyszer láthatnám utóljára, ha mindjárt halálom pillanatában is. Isten vele... drága Ernám, örökre...“

## HIREK.

rásbírósnál pert indított Püczkó ellen azért a 700 koronát, amit Amerikából el küldött az asszony kisleányának nevelési céljára. A perben az asszonynak kellett volna tanúként szerepelnie s nehogy az asszony a legény jávára valjón a bíróság előtt, Püczkó megmondott íút-lát, hogy mostoha-leányát megint visszacsallja Lendvavásárhelyre.

Ez a múlt hetekben, hosszú levelezétek, kérések után sikerült is Püczkónak és az asszony f. hó 13-án visszatérni a szülői házába, Fiumében hagyván Miholicot, akivel most már ő is szakítani akart.

A mostoha-apa és leánya készültek a tárgyalásra, amelynek a közeli napokban kellett volna megtörténni, de amelyet megakadályozott a szerdai véres dráma. Miholics Pál udyan is asszony hazaköltözése után nem tudott tovább Fiumében maradni, hanem fogta magát, és e hét keddjén ő is hazaköltözött Lendvavásárhelyre. Itt megint az asszonynak, hogy még egyszer beszéljen szíve vele s midőn az asszony nem volt hajlandó a találkozára, Miholics azt izente neki, hogy a Fiumében hagyott ruháit akarja átadni, szerdán este jöjjen el a bájtya, Miholics József házába, ahol találkozik fognak.

Gerencsné szerdán este 9 órakor elment Miholics József házába, ahol a pivarában már várt red Miholics Pál. Itt a legény újra kérlete az asszonyt, hogy ne hagyja el, de Gerencsné most már hajthatatlan volt. Kijelentette, hogy most már okvetlenül szakítani akar és legjobb lesz mindkettőjüknek, ha szépen elválnak. Miholics látszólag megnyugodott sorsában és csupán arra kérte az asszonyt, hogy még egyszer utóljára hadd beszélhesen vele végezzemköt.

— Gyere el nézem a kertek alá sétálni és ott elbucuzunk!

Az asszony elment a legénygel, de szerencsétlenségére, mert a kertek aljában Miholics újra kérlelni kezdte, hogy hagyja el a mostoha-apa házat és menjen vissza vele Fiumébe. Az asszony nemmel felelt. Miholics most már hangosan követelőzött s midőn ezzel szem ért céd, „Ja nem kiáltással revolvert rántott elő és közvetlen közelből fejbe lölte Gerencsné Ferencnét. Gerencsné az első lövés után meneklni akart, de a feldühötött ember még két lövést tett és ez a két golyó is az asszony fejébe hatolt. Erre Miholics önmaga ellen fordította a fegyvert és egyszer a balfüle fölé és egyszer a kupájába lőtt. Azonnal összeesett és elvesztette az eszméletét, de az asszonynak még volt anyái ereje, hogy elvándorolt mostoha-apa házáig és ott elmondta a történetek. Csakhamar aztán ő is elvesztette az eszméletét.

A véres esetről nyomban értesítettek a lendvavásárhelyi csendőrsőt, honnan Németh István őrmester és az őrsvezető kimentek a dráma színhelyére, hol megtalálták a véres, életlen Miholicot. Miholicot behallították a lendvavásárhelyi járványkórházba s úgy hozták, mint Gerencsnéhez meg az éjszaka folyamán kihívták dr. Preisz Mór alsólendvai koroszt.

Miholics Pál tegnapelőtt délután 4 órakor anélkül, hogy egy percre is magához tért volna, behalt sebéibe. Gerencsné pedig a halállal vívódik.

### Levél.

Ugy-e előjssz hozzáz? Hiszen megértéed s nekem szent igazság mosolygó beszéded.

Ugy-e előjssz hozzáz? Hisz megbocsájtottam, Hogy te is kacagtal valamikor rajtam.

Ugy-e, előjssz hozzáz? Nyíló rózsaszólam,

Meghaltatod immár az én vallomásom,

Hogy mennyit szenvedtem, mádkoztam érted,

Nem tudtam felelni a te elvesztésed.

Ugy-e, előjssz hozzáz? be is fűtettém már,

Hogy lesz a vén kutymák is egyedül téged vár;

Ketten lesznék s bennünk majd senki sem untat,

Csak egyet ne bolygass: a szomorú multat.

Mert ha az egy percre az eszembe jutna,

Hogy ottléted még másnak is a karja;

Eltemetnék egy szep, megvalósultomat,

Az én boldogságom! s a te boldogságod...

(Budapest)

szENTGYÖRGYI FERENC

— **Legfelsőbb elismerés.** A legutóbb megjelent hivatalos lap hozza a király ama páratlan figyelmű kérésát, melyben hó közönséget és elismerését tejezi ki mindazon hivatalos személyeknek, kiknek kitünő érdeme, hogy buzgó odaadásal megakadályozták Magyarországon a tavaly fellépett koleraljárványt.

— **Halálözse.** Vasárnap korán reggel futó tüzeket terjedt el városunkban a hir, hogy Kiss Désné polg. iskolai igazgató neje az éjszaka folyamán hirtelen elhunyt. A hir, mely városrészre még megdöbbentést és ószinte részvétet keltett, sajnos, igaznak bizonyult. Kiss Désnének unót már régóta szivbaj gyötörte, mely az utóbbi időben mind vehemensebben vette elő szervezetét. Szombaton este családja körében még józitten megvacsoráztak, úgy 11 óra felé rosszul lett és néhány perc múlva, ferje karjában kilehelte lelkét. Kiss Désnének állandó visszavonultságában, csak családjának élt, melyet a rajongással szerette. Az egész város tisztelte, szerette a jólelkű unót és ez az általános tisztelet impozáns módon kifejezésre is jutott abban az orrási részében, mely a hetfői temetés alkalmával a társadalom minden rétegének részéről megnyilvánult. Kissné halálát közönségtelenül álló férjén és öt gyermekén kívül kiterjedt rokonság siratta. — A halálesetről a család jelentést adott ki, mely így hangzik:

Kiss Désné úgy a maga, mint gyermekei és unokái, valamint a többi rokonság nevében is fájdalommal megemlékszik tudatja feljebbtelegette nekünk, az anyai szeretet és hűvessé hűség példaképének Kiss Désnének szíve. Mint Annának élet 54-iki, boldog házasság 29-ik évében hosszas betegkedés után f. hó 15-én est 11 órakor hirtelen történt gyászos elhunytát. A drága halott hült tetemet f. hó 17-én délután 4 órakor fognak a róm. kath. közép-szemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélyt szent-misé áldoztat pedig f. hó 18-án reggel 8 órakor fog a róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatni. Alsórendva, 1911. július 16. Pihenj békében drága szív, ki oly mélyen tudtal szeretni!

— **Gyászhir.** Városunk társadalmának egy második, közönségtelenben és közbeszélésben álló halotta is volt az elmult héten: öv. Pollák Lázárné unok, aki folyó hó 20-án délután fél 5 órakor, hosszú szenvedés után hunyt el az ő szeretettel ápoló gyermekek körében. Az utóbbi években csendes visszavonultságban élő unók két és fél esztendő óta viselte az özegeti fátlyot s valamikétt férje, ki városunknak nagyrabecsült tagja volt, úgy az elhunyt unót is ismeretes volt jöteknységéről, melyet azonban csendben és zajtalanul gyakorolt. Halálával egy nemcsak városunkban, de az egész vidéken is a legelőnyösebben ismert és sokak által tisztelt régi család szíve meg létezi. Ez a tisztelet méltán száll át városunkban élő két derék fiára, Pollák Emil takarékpénztári igazgatóra és Pollák József nagykereskedőre, kik valamikétt apjuk, élénk részt vesznek Alsórendva város közérdekű és társadalmi ügyében. Az elhunyt unó temetése, melynek a helybeli iz. négyelet testülettel fog részt venni, ma, vasárnap délután 4 órakor lesz.

— A család által kibocsájtott gyászjelentés a következők hangzik:

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük úgy a magunk, mint az egész rokonság nevében, hogy édes, jó anyánk öv. Pollák Lázárné szül. Neuwirth Betli ma délután 1/2 órakor, életének 63-ik évében, hosszú sze ívedés után meghalt. Drága halottunk hült temete folyó hó 23-án délután 4 órakor fog örök nyugalomra tétetni. Alsórendva, 1911. évi július hó 2-án. Vilma, Nelli, Emil, József, Olga gyermekei. Steinherr Vilmos, Reich Vilmos, dr. Politzer Izidor vö. Wagner Káthe, nemcs. Steinherr Theodor, Steinherr Gusztáv, Reich Alice, Reich Ló, Politzer Géza, Politzer Laci, Pollák Magda unokái. A hosszú és kínos földi szenvedéstől meggyötört két lélek mennyei viszonzásban találon enyhét!

— **Egyházmegyei hir.** A szombathelyi egyházmegyében Kieki József volt bagonyai káplán Nagyzöldánba nevezettet ki plébános helyettesnek; Csásács József volt belatinci, jelenleg felsőlendvai káplánt pedig Szentelekre helyezték.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Alsórendva város képviselőtestülete szombaton délután közgyűlést tartott T o ma János községbíró elnökése mellett. A közgyűlés tárgysorozatának legkiemelkedőbb pontja Wohanka és Társa budapesti és Eppinger Samu alsórendvai lakósnak a városhoz intézett kérésével volt, melyben a villanyvilágítás megrealizálásához előmonkálati engedélyt kérnek. Wohankaék 1 esztendőre terjedő határidőre kérték engedélyt, amikor is kész tervekkel benyújtják a városnak; de már most követelevet magukat arra, hogy a villany egy-egy lámpa a fogyasztónak nem kerül több óránként 7 fillért. Eppinger Samu ellenben 3 esztendőre kérte az előmonkálati engedélyt. A képviselőtestület döntéséről alább írunk, itt örömlünknek adunk kifejezést a felett, hogy illetékes helyen végre valahára komolyan foglalkoznak a közvilágítás megoldásának kérdésével, amely körülmény remélni engedi, hogy városunk s tengeri gyökélt huzadó ügye mielőbb elintéztést nyer. — A közgyűlés lefolyásáról a következő tudósításk szól: T o ma János megyíványt a közgyűlést, első-sorban községi illetőségi ügyeket intézett el a képviselőtestület, majd pedig a városi fogház berleti ügyében határozott, kimondván, hogy a fogházat továbbra is bérbe adja a közigazgatási hatóságoknak. — Ökórító és Larmaság községek tüzikarosultjainak 10 korona segélyt szavazott meg a közgyűlés. — A községi pénztármű állásról alkotott szabályrendelet módosítását jóváhagyták. — Hosszabb eszmecsere támadt annak a kérdésnek az eldöntésekor, hogy kinek adja meg a város az engedélyt a villanyvilágítás előmonkálataira. Vegül az engedélyt a Wohanka-cég kapta meg, mint akinek ajánlata — az adott rövid terminusnál fogva — előnyösebb, mint Eppinger Samu ajánlata. — Ezután az 1912. évi községi közmunka-költségvetést és váltáságrakat állapította meg a közgyűlés. — Kúronya János alsórendvai lakost azon kérdésével, hogy a községi közmunka engedtetsek el neki, elutasították, viszont Oriás János alsórendvai lakos kerelmet a községi közmunka visszautalása iránt helybenhagyták. — A városi szemétdöör bekerítésére nézve a közgyűlés úgy határozott, hogy az ügyet kiadja az előjárásnak, mely árjelést után intézkedik. — Vegül a közgyűlés megállapította a tanonciskola 1910—11. évi számadását, ugyanannak 1911—12. évi költségvetését, és tudomásul vette a város 1912. évre szülő költségvetési előirányzatát.

— **A városi pénztáros-választásról.** Múlt számunkban a városi pénztáros-választásról szóló tudósításunkban azt írunk, hogy a Jánosa Gálits Tamason és a megválasztott Jánora s o s o vits Ferencen kívül Oriás János helybeli háztuljárónak és magánzó is pályázott. Mint utóbbi értesítünk, Oriás nem pályázott a pénztárosi állásra, ot a választást vezető főszolgabíró hivatalosan jelölte és Oriás erőt a jelölésről is csak lapunk után értesült.

— **Az újságok informálása.** Többször megtörténik, hogy közérdekű dolgok csak későn jutnak a szerkesztőeknek tudomására, vagy pedig értesítés hiányában teljesen el is maradnak. Nagyon helyén volna tehát, ha úgy a hivatalok, mint pedig egyesek által képviselt közérdekű dolgok, a tényállás rövid, de hisz regisztrálásával adnák a közérdekű tudomására, ezzel nemcsak a közönség érdekét szolgálják, hanem segítségére volnának a szerkesztőeknek is.

— **Öngyilkos kereskedő.** Paesárdl Irják: Szerdán d e 8 órakor agyonötötte magát Schleiter Gusztáv, 67 éves tekintélyes pacsi kereskedő. Az öngyilkosság oka győzthatalan betegség. Mint tragikus érdekességet említiük meg itt, hogy alig egy esztendővel ezelőtt lett öngyilkossá Scheiffer Gusztáv 72 éves ivere, akinek megunt agyférgény-sége és anyagi zavarai adta kezbe a legyret.

— **Országos vásár.** A legközelebbi országos vásár városunkban folyó hó 28-án, pénteken lesz, a sertesvásár azonban valószínűleg elmarad.

— **Tanulással.** Amit alább megírunk, az tulajdonképpen nem a közönségnek szól, hanem a városunkban működő temetkezési egyesület vezetőségének, amelyről szívesen felvilágosítjuk, hogy megszívleli az alábbiakat és oda fog hatni, hogy hasonló esetek a jövőben elő ne forduljanak. — Hogy előlőr kezdjük a dolgot, el kell mondanunk, hogy az ugynevezett középső-temetőbe felvezető hegyiút már emberlenkezet óta olyan rossz karban van, hogy a legkésebb esőzés alkalmával is alig járható, köcsökzökoldésre pedig egyáltalán alkalmatlan. Legutóbb egy temetés alkalmával megörtözték az a kegyeletlenül, botránnyal dolog, hogy a gyászközi elő fogott három lo a hegyiút ragadós sárában köcsüstul, mindenestül együtt megrekedt és dacára az ostor boldogabbik vége gyakori és erőteljes mikódésének, a lovak se ide, se oda. Végre a gyaizenem több elszánt férfianak kellett akcióba lépni, hogy a saját erejükkel megoldván a három lo erejét, a kátyúból kihúzzák és csaknem egészen a temetőig felhozzák a kocsi. Más alkalomkor mindez igen mulatságos látvány lehet, de egy temetés alkalmával szomorú és amellet borzasztóan kegyeletlenül. A temetkezési egyesületnek módjában lett volna ezt a botránny kikéríteni, meg pedig úgy, hogy a harmadik lo mellé egy negyediket foghatott volna. Mert az ilyen esetek cseppet sem alkalmasak arra, hogy valamely intézmény népszerűségét legyen szert, pláne hogyha ez az intézmény megtegye olyan funkciót teljesít, mint a temetkezési egyesület.

— **Egy hírhedt leánykereskedő letartóztatása.** Jo fogást csinált a minap a barcsi háttársárodorség. Horváth József szerzejovó borbélyt, a regóta nyomozott notórius leánykereskedőt elfogta éj akkor, midőn három szép fiatal magyar leánytal akart átvizálni a Dráván, kik közül az egyik leány Zalamegyébe való. — A becselven ember már évszok óta üzi a csunya mesterséget, melyből állítása szerint háromszáz-ezer korona tőtt haracoslt össze.

— **A szomszéd Csáktornyai város erősen halad előre:** azt tudtuk már, hogy a villanyvilágítással, a leánypolgárral és leányintézménssal megelőzött bennünket, most pedig azt írják önné, hogy dr. Viola Vilmos ottani orvos a modern tudomány minden vívmányával felszerelt fogászati műtérmet rendezte, be, ahol mindenféle fogászati dolgokat, amnykoronás csapogattak, aranyhidakat, kaucsukmunkákat, valamint egyes fogakat, egész fogorokat a legújtanonyosabban és legmegbízhatóbban készítenek.

— **Tízék a járásban.** Rédcis községben hétfőn éjjel 11 óra után kigyulladt és leégett az alsólendvai főbörnökkész tulajdonát képező nagy istálló. Az istállóban bennégett az uradalomnak két szép ökré, azonkívül nagymennyiségű takarmány. A tűz az istálló mellett elhelyezett szemétkedő ládába öntötte. A tüzet szerencsére meg idejekorán észrevették, úgy, hogy az istálló nagyrészt meg lehetett menteni. A kár így is 200 korona.

— **A széken-gyermek miatt.** Inke községben Szabó Márk 7 éves leányát a titelt szerelmen rémes gyilkosságra vitte. Már egy év óta szerelmi viszonyt folytatott K. m. a r. Szebény térsé falubeli leánygyém, melynek az lett a szomorú vége, hogy újszülött gyermekét a széken és félelem miatt megölte. A szörnyű tette a leány beszélte rá. A szerencsétlen leányt és följújtját a csendőrség följelentette az ügyészségnek.

— **A szénagyújtás áldozata.** Borzostó szerencsétlenség érte Jankapusztán, szénagyújtás közben Horváth Ferenc bérst. A bérst a magára rakott kazal tetéjén állott s ezköbön oly szerencsétlenül talált a szélre menni a kazal szípedő tetéjének, hogy egynyelvűl veszte lehúzott és fejtejtő esven, nyomban szörnyethalt.

— **Tanító-választás Hársligeten.** A hársligeti (liphahóci) róm. kath. iskolások az újonnan szervezett második tanító állásra a f. hó 16-án, vasárnap Zrínyi Károly belatini plébános elnöke alatt megjeitett tanító-választáson 13 pályázó közül Wirsching Ferenc tanámsfalvai (Torontálmege) oki tanítót választotta meg egyhanglagon.

— **Elfűstöltött milliók.** A magyar kir. dohányjövőkéd központi igazgatóság most állította össze a különböző dohánygyárak kelendőségének ez év január elsőtől május végéig terjedő statisztikáját. A statisztika számadatai szurnt ez alatt az idő alatt 11.000 kilogramm berrint és 232.545.679 kilogramm pipadobányt fogott el. A szivarok közül 1490.100 darab regalálták, 12.374.100 darab trabukót, 7.500.700 britannikát, 548.400 millrest, 1.391.300 operast, 34.290.300 kúbat, 3.287.200 rozitát, 42.755.200 portorikót, 3.948.000 virgínát, 388.000 brasil virgínát, 112.605.380 vegyes külföldi szivart és 10.688.300 darab rövid szivar adtak el. Egeszben összesen 231.190.280 darab szivar kelt el a mult év időszakában eladott 241.671.662 darabjal szemben; az esés 4.3 százaléknál felel meg. A cigaretták közül a száopka nélküli műslübsből 109.350 dobozokban 7.000 darab, 200-as csomagolt 299.189 darab kelt el, 300-éves csomagokal ellátott műslübsből 21.600, illetve 480.960 darabot adtak el. A sztanbulból 2.389.530 darab, szuntlából 6.955.945, királyból 11.206.790, hunnából 1.913.535, memfisből 7.555.900, hólygából 304.469.250, hercegovinából 28.220.050, sportból 49513.250, dunából 3.426.790, jentidéből 3.460.400 drámából 347.933.000, virgínából 83 millió 704 2/3 és a magyar cigarettából 106.835.700 darab fogott el. Összesen tehát 993.582.200 darab cigarettát adtak el ez alatt az öt hónap alatt, míg a mult év hasonló időszakában 929.625.000 darab fogott el; az emelkedés 6.8 százalékal. Valódi havonta szivarokból 13.300 darab kelt el a mult évben eladott 23.350 darabjal szemben; az esés 43 százaléknál felel meg. Pénzértékben az általános forgalomban lévő gyártmányok után 52.060.462 korona, a helyből keltőlegességéig gyártmányok után 1.239.130 korona folyt be az állampénztárra. Összesen tehát 59.153.804 koronára fordult forgalmat értek el a dohányárúkból a mult év 57.332.805 koronával szemben; az emelkedés 3.1 százaléknál felel meg.

— **A pénzügyőrök és a kivándorló.** A pénzügyminiszter körrendelettel intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, melyben kötelességévé teszi a pénzügyőröknek, hogy ok is ellenőrizték a tiltott kivándorlást.

— **Gyufamoponólium.** A szacharin-moponólium után máris egy új közvetelt adójavaslat benyújtásra készül a pénzügyminiszter. Az új moponólium a gyufát teszi állami egyedurásdósg tárgyává és természetesen a manál jóval drágábbá. A pénzügyminiszterium által már elkészített javaslat megengedi, hogy az egydurásdósg magánvalalkozónak adassék bérbé. Egyébként teljesen azonos rendelkezéseket tartalmaz, mint az osztrák javaslat. A kormány azt hiszi, hogy a moponólium tíz millió koronával fogja gyarapítani az állami bevételeket.

— **A Vasárnapi Újság** július 23-iki száma világosságos hírvonal-krónikát és állampolitikai kiadvánnyal sűrűt fényképfelvételek mutatók be a közelmúlt napokban felavatott hajmáskéri túszereget telepet és a főlovató ünnepep, több kepe közül a miniszterelnök látogatásáról, melyet a főtenécsen által sültt Kécskeménnyel szembe tett, egy szép képsorozat a mult vasárnap tartott régi híru gajnál leányvásárról stb. Az olvasnióvők közt találjuk Szabó Endre költeményét, Kaffka Margit új regényének folytatását, Garay Andor novelláit, Bársony István cikkeit, Takáts Sándor, a kiváló historikus cikkeit a nagy Szotlman rivartok, stb. Taracczák a hetkél s a rendes hírei sorokal iróadalm és művészet, sakták stb. — A "Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedszázadra — "Világornika"val együtt hat korona. Megrendelhető a "Vasárnapi Újság" kiadói hivatalában (Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám) Ugyanitt megrendelhető a "Képes Népnap", a legújtanonyosabb újság a magyar nép számára, elvege kelt korona 40 fillér.

— **Meggyilkolt leány.** Megírunk lapunk legutóbbi számbában hogy a sámegei járásban volt Rigacsnál egy feloszlásnak indult női holtestet fogtak ki a Marcal folyóból. A leányt eltemették, most azonban arról süttünk, hogy Festig Bárá, a vízből kifogott leány nem öngyilkos lett, hanem gyilkosságnak esett áldozatul. A csendőrség megindította a nyomozást, amely arra a meglepő eredményre vezetett, hogy a leányt szeretője, Tucsai Ferenc vasuti máhözö gyilkolta meg, aki a leányt megfojtotta, pénzt érlobolta, magát a hullát pedig a Marcalba dobta. A máhözöt leg-

tartóztatták és bekísérték a zalaegerszegi királyi ügyészség fogházába.

— **Utcai lámpások kaphatók.** Felhívjuk a környékbeli falvak előljárasága figyelmét arra, hogy Zalaegerszeg városán azon alkalmából, hogy a villanyvilágítást bevezette a régi petroleumos utca-ámpáit olcsón áruba bocsátja a venni szándékozókna.

— **Tanárok feyyegyakorlata.** A honvédelmi miniszter Zalaegerszeg rendeletét intézett, amelyben arról értesít, — hogy a nyilvánosság joggal felruházott tanítónéteknél alkalmazotti tanerők a jövőben az időszerű feyyegyakorlataira csak az iskolai szimulók tartama alatt hivandók lesznek. — Azoknak érdekeltek, akik feyyegyakorlatukat aképken kívánják teljesíteni, hogy augusztus hó közepétől szeptember hó közepéig tartó zárgyógyorlatokon részt vehessenek, az illeto iskolagazdákhoz hivattotak arra, hogy a csapatparancsnokságnál írásbeli javaslatot tegyenek.

**Nyáron**, a níkor a nap erősen tüzel, minden ember pihenést, idültet keres, a nyá termeszetes is. Mert a ki egész éven át munkával tölti idejét, nyugot tartani igényt egy kis pihelésre. Ezer legalkalmasabb a csodás szép nyár. Az iskolás gyermekek vakációja is ez év eme legszebb szakába esik s így minél több időt kell töltenek a szabadban. E mellett azonban nem árt egy kis szellemi felírású stb, mílvez bőséges anyagot nyújt Sebök Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Legújtanonyos 23-ikdi számbaá szímenként azokkal színebbel nével olvasmányok, ugyanitt Ábrányi Emel verse, Szabóné-Nogál Janka és Jeszenszkyne T. iru ebézelése. Sebök Zsigmondtól Dörnyö Dömönör a Tauranon, Elek nagybó mesje, ezek a kecskeméti földregésorok, Garay Ákos szép rajza Benedek bácsi verseivel, Zsiga bácsi tréfas történet, Zsoltds László regénye, míg a más gazdag és változatos tartalmát apró tréfák, a kis krónika, rejtveny és szerkesztői ízenetek egészítik ki. A Jo Pajtásról a Franklin-történet adja előfizetési ára negyedszázad 50 fillér, félére 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetése eladós kivánatit multévnyászomoktal küldi a Jo Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. sz.

**Szerkesztői úzenetek.**

**Leveírő.** Leveleiből nem tudom kibogozni, hogy mi történt a béréken azzal a két fiatalemberrel és a tinóval. Tessék személyesen felkeresni engem s hogyha újságha való a dolgot, szívesen megírom.

K. M. Közönmő. már tudok róla.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazok, kik a bennünk az önfeláldozó anya és hitvéstárs gyászos elhunytával ér sulyos csapás alkalmából részvétüknek bármí módon kifejezték adni, drága halottunkat utolsó útjára elkísérni s ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni oly szívesek voltak, fogadják ezuton is legmélyebb hálaikat és köszönetünket!

Kiss Dénes és családja.

**LENKEI ZSIGMOND ÚJSÁGVÁLLALATA**

Budapest, VII. ker., Rózsá-utca 8. sz.

**Bortermelő és Borkereskedő**

Hetilap, megjelenik minden szombaton.

**Csemege és Fűszerújság**

Élelmezési hetilap. Félére 6 korona.

**Közgazdasági Lapok**

Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mezőgazdasági hetilap. Félére 10 korona.

**TEXTILIPAR**

A selyem-, gyapjú-, kötél-, szövőttiparrak, valamint a kőudkeció-és manufaktúrák és kereskedelmi felteolo lap. Megjelenik a hó 1., 10., 20-án. Félére 8 K.

**Fővárosi Laptudósító**

könyomatoss hetilap az összes vidéki újságok részére.

**KÉRJEN MUTATVÁNYSZÁMOT!**

**Hirdetési irodája** felvesz az összes lapok hirdetésre igen olcsón, a legelőzetesek mellett hirdetések és előfizetések!

**Vasuti menetrend.**

<b>Érkezés.</b>	
Zalaegerszeg felől:	Réggel 6 óra 25 perckor
Délután 2 " 17 " "	
Este 8 " 27 " "	
Csáktornya felől:	Réggel 6 " 55 " "
Délután 2 " 03 " "	
Délután 5 " 21 " "	
<b>Indulás.</b>	
Csáktornya felé:	Réggel 6 óra 34 perckor
Délután 2 " 27 " "	
Este 8 " 43 " "	
Zalaegerszeg felé:	Réggel 7 " 10 " "
Délután 2 " 18 " "	
Délután 5 " 36 " "	

**Kiadó lakások és üzlethelyiségek.**

ALSÓLENDVÁN a főtúron jónnan épülő egyemeletes házban 1911. október 1-ére több lakás és üzlethelyiségek kiadó — Bővebbet a tulajdonosnál: Alsólendván, Alsó-utca 171. szám. 10-4

**Eladó zongora.**

Egy teljesen jókarban levő, újonnan bőrzött, Pokorny-Bösendorfer-féle

**zongora**

elköltözés miatt igen jutányosan ELADÓ. Bővebbet SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatáru-kereskedőnél Alsólendván.

"M-I-I-4?" — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI féle Antimicotin-cigarettahüvelyek fadóboxban!



Vigyázzon! Csakis a 'JACOBI' jelzéssel valódi!

**3 szép, nagy Leander-fa**  
igen jutányos áron eladó.

Bővebbet özv. Guttmannénál, Alsó-utca.

Irodai teendőknben jártas, 26 éves fiatalember, ÜGYVÉDI vagy jegyzői

**IRNOKNAK**

ajánlkozik. Cim a kiadóban.

**VASUTI MENETREND**

május—októberi (nyári) kiadása megjelent. — Minden utazó embernek nélkülözhetetlen! — Ára 50 fillér.

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

**Lampionok és konfettik**

a kerü multságokhoz ócsón kaphatók BALKÁNYI ERNŐNÉL Alsólendván.

**Vendéglősök és szállodások figyelmébe!**

Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy az ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZŐDE

képviseletét Alsólendva és vidéke területére átvettem

és állandóan raktáron tartom a következő legjobbnak elismert söröket: Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kivitei márciusi sör (bajor módszer szerint, sötét), Udvari sör (a la pilseni), Kétszeres márciusi sör (világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponkint frissen palackozva 25—50 üvegenkint ládákban is kaphatók a legutányosabb árak mellett. 20-19

A t. vendéglős és szállodás urak szives pártfogását kéri tisztelettel Mayer Ödön, Alsólendva.

**SCHMIDT EDE**

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNlja ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . . . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . . . 150 " "

Czimbalmok . . . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberger & Gloss, Malivanek, Dürr, Mannberg, Kotykiewic, Weidig, Petrof, Chmel, Pemetschke, Koch & Korseit, Stingl.

Igen ócsó átjászott hangszerek folyton kaphatók. Régieket átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés árenetés nétrkül. 52-10

**BUTOR!!** = Asztalos s kárpitozott, valamint vas- s r zburtorok nagy raktára. =

**Schwarcz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menyasz-  
szonyi kelengyek, szállodák, ven-  
déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, építőlefa- és szemraktor.

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenmümi építkezést, valamint szakkvelemlény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedő Lendvahaszfalu.

BADER HERMAN éipesz. Kész cipők raktára.

BORS ISTVAN kőtelgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütődeje.

DÖRING BENO rézműmester Kanizsai-utca.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

DOMINKA JÁNOS aés Lendvahaszfalu.

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólak.

EKE PÁL téglamester Hosszafalu.

ERMEYI JÁNOS báltató és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gozmalom-tulajdonos Alsóendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmi-, játék-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék ural-divat cikkekben.

FARAGO ISTVAN borbély- és fodrász.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FOLDES MÓR kaveháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kecsi-kovalcs.

FÜRST LIPOT vendéglős Rődics.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árúk kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORCSICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivánatra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és csatornák szakszerű készítését.

GÁL JOZSEF molnár Petesháza.

GOĐINEK LÁSZLO szoba- és cimdjestő.

GÖNCZ GÁBOR pékmester ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyeret és süteményeit.

HARTMANN EDÉ férfi-szabó (Alsó-utca.)

GAÁL SÁNDOR, a rődicsi hengergőzmalom új ber-  
lője ajánlja újonnan átalakított malomát minden-  
nemüi gabonák őrlésére.

HEGEDICS ISTVAN eszuzmáda.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HAAS MIKSA vegyítisztó és műfestő Zalaegerszeg.

HORÁK ÖDÖN bútorkereskedő és asztalos Csáktornya.

HORVÁTH GEZA vegyeskereskedő Cserföld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszafalu.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró-  
gépjavitó műhelye Csáktornyan.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindenmümi  
betonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

KESZLER JÓZSEF és FIA gazdászati gép, varrogep  
és kerekpár gyári raktára, valamint műtűheng-  
erméni liszt nagybanli lerakata. (Brenner-fele ház.)

KÓSA MORIC éipeszmester Nemcsopos.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENVÁK VINCE borbély Lendvavásárhely.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasince.

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa.

MAYER ÖDÖN órás és ókszerész. Nagy raktár  
china-cziszt arukban.

MAYER JÓZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti.  
Nagy választék vasalások és takarékhiányhegyek.  
Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafőzde.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb  
választék vas- és vasalásokban. Varrógep-, goz-  
ásági gép-, szén-, cement- és malomkő-  
raktár.

MURSICS LAJOS építőipáros.

MOLNAR JOZSEF szoba- és cimdjestő Kanizsai-utca

MIKOLÁ FERENC asztalos

MILHOFFER TESTVÉREK vegyeskereskedése  
Lendvavásárhely.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvételűgep-  
és épületlakatos.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

NEMETH ISTVÁN cserrepes-m. és tetőfedő Resznek

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut. Beck-f. házban

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Dokleicszn.)

PREZSLER VICTOR Hungaria-kávéháza Komárom

PERKŐ VENDEL hentesárú-üzlete a Főúton.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dolmány és  
szivar nagy-árúda.

PANDUR LAJOS szoba- és cimdjestő, épület- és  
bútor-mazoló

REVERENCSCS ISTVÁN vendéglős Letenyén.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik a hegyen.)

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

REICH H. vegyeskereskedő, tojás- és vadszállító  
Nagyपालinán.

RAMFTL SÁNDOR ural-szabó és angol női felöltő-  
készítő

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCKÁROLY bórkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL ural-szabó angol szövet-újdonosági  
megekereskedő, melyekből fess, szép ruhák készílnék.

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

STERMANN JOZSEF ácsmester Lendvahaszfalu.

SCHIKANTZ ELEK rődös- és divatárúháza. Állando  
nagy raktár a kitűnő Central-Bobbín varrogepekben

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA ISTVAN kömüves (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szikvizártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsóendva.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főúton.

SZABÓ FERENC éipesz Lendvavásárhely.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és  
cement-raktára és cement-árú készítése.

TURNAUER BLÁLA kereskedő és vendéglős Murarev

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen elős elad fas  
és zöldsé szőlőtőlványokat a legjobb bor- és esemege-  
fajokban. Különösen ajánlja a legkezei-oltványokat

VOGEL SAMU vendéglős Szikvizgyörgyölgy.

WORTMAN BENO rődös- és divatru-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kaves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

WEINSTEIN JAKAB gőzmalma Günterháza.

## A cséplési idényre

Gépolaj  
Kenőolaj  
Cylinder-olaj  
Tovote-kenőcs  
Gabnás zsákok  
Lenzsákok  
Gyanta, továbbá  
Carbolineum  
Köszénkátrány  
Zöldgálic

## Arnstein Benő

fűszerkereskedésében kapható  
Alsólendván.

• Mutatványszám ingyen! •

**JÓ PAJTÁS**  
a legkedvesebb képes gyermeklap.

Franklin-Társulat  
Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Előfizetni lehet a kiadóhivatalban  
és minden bonyvkereskedésben.  
Előfizetési ár negyedévre: 2 K. 50!

• Mutatványszám ingyen! •

Fizessen elő  
a Vasárnapi Ujságra!

A  
**VASÁRNAPI  
UJSÁG**

a legrégibb, legkedveltebb  
illusztrált hetilap.

ÖTVENNYOLCZADIK ÉVFOLYAM

Szerkesztő HOITSY PÁL.

Előfizetési ára: egész évre 20 korona,  
félévre 10 korona, negyedévre 5 korona.

**Mutatványszám ingyen.**

Előfizetéseket elfogad  
a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatala  
(FRANKLIN-TÁRSULAT)  
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.